

воином и мудрым полководцем. Были освобождены многие захваченные в плен грузины, в том числе и сестра Вахтанга Мирандухт. Отправив ее на родину, Вахтанг двинулся в Абхазию, начав войну против Византии, и отвоевал захваченные ранее греками города и крепости Западной Грузии. В столицу юный царь вернулся в 458г.. через четыре года после начала похода, как победитель и закаленный в боях воин. Его мать и сестры, все население Мцхеты вышли за город встречать славное воинство: путь его устилали дорогими тканями, осыпали серебряными монетами, провозглашали здравницы в честь царя и его сподвижников.

Отслужили благодарственный молебен в мцхетском соборе Светицховели, всем отличившимся в боях были пожалованы награды. Вахтанг отправил богатые дары и иранскому шаху («рабов десять тысяч, коней вьючных десять тысяч, кобыл десять тысяч»), и попросил себе в жены дочь шаха — Бален-духт. Шах охотно принял подарки и согласился на брак, поскольку ему также требовался могучий союзник в борьбе с Византией.

Спустя несколько лет Вахтангу пришлось снова отправиться в военный поход против греков. В рукопашной

*Вахтанг I Горгасал*

